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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Susanne Menge (GRÜNE) 

Corona-Hilfen für Sportvereine 

Anfrage der Abgeordneten Susanne Menge (GRÜNE) an die Landesregierung, eingegangen am 
02.07.2020 

Die Förderung des in Vereinen und Verbänden organisierten Sports in Niedersachsen basiert auf 
dem Niedersächsischen Sportfördergesetz (NSportFG), das dem Landessportbund (LSB) und den 
in ihm zusammengeschlossenen Sportorganisationen und -vereinen einen Rechtsanspruch auf fi-
nanzielle Förderung gibt. Das Gesetz ist seit Dezember 2012 in Kraft, und jährlich fließen 31,5 Mil-
lionen Euro als Finanzhilfe an den LSB. Darüber hinaus erhält der LSB am Ende eines Jahres 25 % 
der Mehreinnahmen aus den Glücksspielabgaben als Finanzhilfe - seit 2013 waren das rund 11,8 
Millionen Euro. 

Diese Sportfördermittel fließen vor allem in Maßnahmen des Breitensports (u. a. Übungsleiterbezu-
schussung), des Leistungssports, der Lehrarbeit (Aus- und Fortbildung der sportfachlichen Mitar-
beiter), in die Förderung des Vereinssportstättenbaus (Neubau-, Erweiterungs-, Instandsetzungs-
maßnahmen), in den Betrieb und die Unterhaltung der Akademie des Sports und anderer Sport-
lehrstätten sowie in die Finanzierung der Sporthilfe. 

Bedingt durch die Coronavirus-Pandemie, stehen viele Vereine und Verbände finanziell vor schwie-
rigen Herausforderungen. Im Entwurf eines zweiten Nachtrags zum Landeshaushalt 2020 hat die 
Landesregierung Zuschüsse an gemeinnützige Sportorganisationen angekündigt. Unklar sind dabei 
allerdings die Rahmenbedingungen der Mittelverwendung. 

1. Wie viele der für gemeinnützige Sportvereine im zweiten Nachtragshaushalt 2020 vorgesehe-
nen Mittel sind für Vereine und wie viele für Verbände vorgesehen?  

2. Mit welchem Ergebnis, die finanziellen Ausfälle bzw. Unterstützungsbedarfe der Vereine und 
Verbände betreffend, ist die Befragung des LSB beendet worden? 

3. Nach welchen Kriterien und von wem sollen die in Frage 1 genannten Gelder des zweiten 
Nachtragshaushalts 2020 verteilt werden? 

(V
erteilt am 21.07.2020) 
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